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V é g s ő
Székely Elek és barátja Mecz- 

ner Gyula jóvoltából immár tel 
jes züllésbe jutott ennek a vá
rosnak a vezetése. Minden meg
akad, minden tesped, a város 
minden vagyona és érdeke bi- 
tangságba kerül. De mit törődik 
evvel Meczner Gyula ? Neki most 
egyetlen törekvése, hogy cimbo
ráját, Székely Eleket visszaültesse 
a polgármesteri székbe. 1 ladd csi
náljon megint dupla díjszabású 
bérszerződéseket Schweiger lg- 
náccal. Hogy belepusztul a város 
ebbe a gonosz huzavonába, avval 
o keveset törődik.

Itt van a legújabb botrány : a 
jég ügye.

A polgármester előterjesztésére 
a város tavasszal jeget vásárol. 
Mintegy 1700 korona áru jeget 
elhelyez Lipschitz Adolf jégver
mében. Olyan gondolatlanul. hogy 
a jég már júniusra olvadni kezd 

' A városgazda jelenti, hogy a 
jég olvadásnak indult. Erre gyor 
zan összeül a tanács, és — se szó, 
se beszéd — nyomban eladja az 
í jo o  korona ára  jegel Lipschitz 
Adolfnak joo  koronáért. Jelűit vé
szit a  város ezen a  kis jégüzleten 
1 4 0 0  koronát Ez maga ‘ 2 percent 
pótadót jelent.

A dologból zaj támad, mások 
gyorsan beadnak a jégre maga
sabb ajánlatot, a polgármester 
megijed, s a képviselőtestület elé 
terjeszti az ügyet.

Itt megkérdik a polgármestert, 
igaz-éf hogy a jég már tanácsi 
határozattal el van adva ?

A polgármester előbb kertel, 
azután határozottan kijelenti, hogy 
nem igaz, a  jég még nincs eladva 

A polgármester nem mondott 
igazat. Valótlanságot állított a 
képviselőtestület előtt. Mert igenis 
a tanács junius 10-én 7007. szám 
alatt hozott határozatában világo
san, minden feltétel nélkül, anél
kül, hogy ezt a képviselőtestület 
jóváhagyásához kötötte volna, ki
mondta, hogy ej ad ja  a  jeg e t j jO  
koronáért ILipschitz Adolfnak  s 
még utasította is Lipschitzct, hogy 
a 350 koronát a pénztárba ti 
zesse be.

íme itt a határozat: 
Sátoraljaújhely r. t. város tanácsától. 
7607/1910. s‘*ra.

Gazdasági felügyelő jelentése a 
Dobsináról hozatott és u'Lipschitz- 
fóle jégveremben elhelyezett jég 
értékesítése tárgyában.

Határozat .
Miután ezen jelentés szí rint a 

Dobsináról hozatott és a Lipschitz*

züllés.
féle jégveremben elhelyezett jég 
erős olvadásnak indult s oly' pisz
kos, hogy abból tiszta jégdarabokat 
kivágni nem lehet s igy eladásra 
teljesen alkalmatlan, a tanács el- 
fogadja Lipschitz Adolf sátoraljaúj
helyi lakosnak szóbelileg tett ajánla 
tat és a jégveremben elhelyezve trvo 
jeget r e s z e r e  haroniszázotven korona 
vételárért és a jégverem használata 
után a várost terhelő bérösszeg 
elengedéséért átengedi, illetve Lij>- 
schitz Adolfnak eladja.

Miről a gazdasági fe ügyelőt, a 
pénztárt, számvevőt és Lipschitz 
Ado:fot azzal a felhívással, hogy 
a vételár a városi pénztárba ln*fi- 
z> tendö, értesíti.

Sátoraljaújhely, 1910. év junius 
hó 10-én tartott tanácsülésből.

Dr. Reichard s k
polgÁrmostor.

g. K. o. H.
(A 3*>0 koronát junius lG-án 922 

hév. sz. alatt befizette Lipschitz 
a város pénztárába.)

Ez a tanácsi határozat ott fe
küdt az ir..tok közt a polgármes
ter ur előtt s m dgis volt merész
sége a  polgármester in nak kijelen
teni  ̂ hogy a  jeget a  tanács nem 
adta cl.

Csoda e, ha ilyen körülmények 
közt elmegy a kedve mindenkinek 
attól, hogy a képviselőtestület 
üléseire járjanak ?

Mit csinál aztán az igy megté
vesztett képviselőtestület ? Eladja 
a jeget Lipschitznek TőO koio 
náért, de úgy’, hogy koronát 
a jégverem bére fejében beszámít 
s igy csak 350 koronát fizet Lip
schitz. Tehát a város mégis ká
rosodik 1350 koronával.

Ki helyezte el azt u jeget Lip- 
schitznél ? Ki bérelte ki a jégver
met tőle 400 koronáért ? Hogy 
fizethet egy jégveremért ilyen 
n.ig>- összeget ? Hisz egy uj jég
vermet is lehet ennyiből ásni! Es 
csak előny Lipschitznek is, ha a 
város jege az ő jégvermében van. 
mert ott hüti a saját sörét! De 
ha már kibérelte, hol a bérleti 
szerződés? Es ha 400 korona is 
az évi bér. de egy egész évre ! 
Itt pedig a jég mindössze két 
hónapig volt még a Lipschitz 
jégvermében. Mégis beszámíthatja 
az egész évi bért ? Azért is a 
város fizessen neki, hogy július
ban, szeptemberben a megvett, 
tehát saját jegét ott tartja a saját 
jégvermében ? Nem tönkre kcll-e 
mennie a városnak ilyen gazdál
kodás melleit?

Es vájjon ki az oka az 1500 
koronás károsodásnak ? Ki az oka 
hogy rossz jeget vettek? Ki az 
oka, hogy a jég megromlott? Ezt

Lapunk

nem kérdik ? E felől nem is ren
delnek vizsgálatot ?

(Minek is rendelnének ? A múlt 
kor is vizsgálatot rendelt a kép
viselőtestület arról, ki az oka, j 
hogy Deutsch Salamon Vörös 
Ökörbeli 1400 koronás bértarto
zása behajthatatlanná vált, elve
szett? Mai napig se jelentett fe 
lőle semmit 1)

így züllik el minden a város
nál. Mert már 3 éve tart az ide 
iglencs állapot. Es miért? Hogy 
jövőre majd Székely lilék vonul
hasson be a főispán jobbján!

Reichard lemondott januárban. 
Ma junius van és mégis ott ül. 
Ilyen se történt még soha és 
sehol Magyarországon Csak Uj- 
helyben és csak Meczner Gyula 
alatt történhetik ilyen. A képvi
selőtestület tudomásul veszi a le
mondást s ezt megappellálják. 
Es Reichard marad a hivatalában. 
Es egyúttal marad ügyvéd. Már 
több, mint félesztendeje. Világos 
törvény ellenére. Sehol Magyar- 
országon nem történt ehhez fog 
ható cinikus kijátszása a törvé
nyeknek.

Maga az ügyvédi kar szólal fel 
ez ellen a törvénybe ütköző ál
lapot ellen. F'cljelenti Reichardot 
az alispánná , hogy mint polgár- 
mester, egyúttal ügyvédi gyakor
latot folytat. Sajnos az alispán 
se tesz semmit. Eeljelenti az ügy
védi kamáránál. Ez már megmoz
dul s Reichardot vád a lá  helyezi. 
De itt is lehet huzni, halasztani 
a dolgot. (Tán még a főispán 
magához kereti majd betekintésre 
az ügyvédi kamara iratait is.) Es 
Reichard törvény ellenére marad 
ügyvéd is, polgármester is, mind 
addig, inig majd jövőre az ő en
gedelmes hátán keresztül bevo 
nulhat újra Székely Elek.

A város pedig züllik tovább, 
a város ügyei, dolgai tespednek, 
pusztulnak, a város vagyona po
csékba megy.

Csak rajta, főispán ur! Az 
ipar testületet már tünkre tette, 
csődbe juttatta. Tegye tönkre a 
várost is. 1 lozza vissza a város 
nyakára Székely Eleket, Schwei
ger Ignácot. 1 la lehet, támassza 
fel szegény Gáthy Gézát is.

így teszi emlékezetessé a nevét 
örökre Méltóságod!

Az ipartestületi dolgok.

Meczner Gyula nem engedi az 
ipartestületi közgyűlés megtartását. 
Még mindig ül az iratokon és bete
kint. Valószínű, hogy inig Meczner 
Gyula él, addig inra lesz ipartestü
leti közgyűlés Ujhelyben.

Az iparosok szerdán gyűlést lar- 
tottah ebben az üg !>• n. I! n «*n0* 
O oldal,

sek azt indítványozták, hogy menje
nek az iparosok küldöttséggel Mecz
ner főispánhoz, s kérjék, hogy en
gedje már a gyűlés megtartását.

De mégis arra a megállapodásra 
jutottak, hogy miután Mecznertől 
igazságot úgyse várhatnak, nem men
nek hozzá, hanem egyenesen a mi
niszterhez fordulnak, még pedig úgy, 
hogy felkérik az országgyűlési füg
getlenségi párt valamelyik tagját, 
hogy mterpellációt intézzen ezek 
miatt a gyalázatosságok miatt a ke
reskedelmi miniszterhez.

Az interpellációt még ebben a 
hónapban előterjesztik.

Addig várjunk.

f járgyalnak a városnál I 
itkolják a kis ügyet 1 
agad a polgármester 1

Rendkívüli közgyűlést tartott 
csütörtökön délután a város kép
viselőtestülete. A közgyűlésen volt 
természetesen felszólalás temén- 
lelén. A városatyák csak úgy szór
ták a dikciókat minden tárgynál, 
azonban — és ezt is meg kell 
állapítanunk — egy-kettő kivéte
lével a többinek halvány fogalma 
sem volt, hogy miről van szó. De 
azért beszéltek, mert hát — ő 
szerintük — a városatyai tisztség 
abból áll, hogy az ember beszél
jen. Beszéljen akkor is, ha minden 
tartalom, minden értelem hijján is 
van a beszéde.

Így történhetett meg csak az 
rengeteg baklövés, amit ezen a 
gyűlésen elkövettek. így történ
hetett meg csak, hogy a város 
vagyonát képező jeget potom 
áron elkótyavetyéljenek és hogy a 
polgármester egy, az akták közt 
tekvő határozatott letagadhasson. 
De igy történhetett meg az is, 
hogy megszavaztak 2500 koronát 
anélkül, hogy tudták volna, hogy 
mire szükséges. Es igy történhe
tett meg, hogy egy, az akták közt 
fekvő tervet és költségvetést több
szöri kérés dacára nem terjesz
tettek elő.

Es ez a képviselőtestület még 
számot tart arra, hogy komolyan 
vegyék és ez a tanács még el
várná, hogy komoly birálatot mond
janak a dolgai felől.

A gyűlésről külömben ékesen 
beszélnek a tények, melyeket 
alábbi tudósításunkban mondunk 
el részletesen.

Megnyitás.
Pontban a kitűzött időben nyi

totta meg a közgyűlést Reichard Sa
lamon polgármester. A képviselőtes
tület tagjai közül ekkor már jelen- 
voltak : Armágyi János, Schwarcbart 
Lipót. Friedmann Lajos, Jelenek 
Adóm, Halász József, dr. Urúsz Dezső
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Haas Fülüp, Lipschitz Adolf, Kérész 
tesy Lajos, Kroó Gyula. Blurnenfeld 
Jenő, Waller Aladár, Landesmann 
Miksa. dr. Róth József, Matolai Etele, 
Schiller Kálmán, Deutsch Adolf, 
Szedlák János, Urünbautu Simon, 
Widder Gvula, Reichard Ármin, 
Schveiger Márkus*, dr. Chudovasky 
Móricz, «lr. Mólnál János, Hérics 
Sándor, Képes Gyula, Alexander Yil* 
mos. dr. Haas Bertalan, dr. KeWfíer 
Soma, Haas Adolf, dr. Nyoraárkay 
Ödön, Blurnenfeld Emánuel, Kosé 
Salamon, Rólh Mór, dr. Lichtenstein 
Jenő, Markovit* Miksa, Fuchs Jenő. 
Kéz Gyula. dr. Klein Károly Koth 
Bernáth, Zinner Henrik, Góc* Ignác, 
Grünbi rger Abrahám, Kovalcsik J á 
nos és az elöljáróság tagjai közül : 
Fataky Miklós, Kiss Ödön, Schmied 
Lajos, Szőllösy Sándor, dr. Kellner 
Győző, Kérészy Gyula.

A jégverés
került először szóba napirend előtt. 
A polgármester tette szóvá azt a 
rettenetes pusztítást, amely a múlt 
heti jégverés alkalmával a Hegy al
ját érte. Jelentette, hogy a városi 
adóügyosztály a pusztítás nyomán 
megtett mindent, ami hatásköréhez 
tartozik, nevezetesen haladéktalanul 
foganatosította az adó leírásokat. Egy
ben indítványt tett a polgármester 
arra nézve, hogy a képviselőtestület 
sürgős javaslatot tegy en a kormány
nak és megyének a segélyakció azon
nali megindítása iránt. A képviselő
testület a polgármester jelentését 
tudomásul vette és előterjesztését 
magáévá tette.

A Kossuth szobor.
Amiről már régóta nem került 

szó sem a sajtóban, sem a képviselő
testületben, most ismét foglalkoztatta 
a városatyákat. A Kossuth-szobor 
ról esett szó. Matolai tette szóvá, 
hogy sem a Kossuth-szobor felállítá
sáról, sem az azzal egybekapcsolt 
napipiac áthelyezéséről mindeddig; 
nem történt intézkedés és egyben 
megkérdezte a polgármestert, hogy 
mi lesz ezekkel a függő kérdésekkel, 
A polgármester — miután az ügyek 
raibenallásáról alaposan informálva 
nincsen — a legközelebbi gyűlésen 
ad felvilágosítást az interpellációra.'

Nem .tűrhetné*.
Halász József a napirend dolgában i 

kíván indítványt tenni. Indítványozza, 
hogy első tárgyként a város 1U10. 
évi költségvetését vegyék elő.

A polgármester kijelenti, hogy az 
1910. évi költségvetés tárgyalását 
leveszi napirendről. A költségvetés 
ugyanis -  habár május elején már 
munkába adták — még a mai napig 
sem készült el, a törvényes rendel
kezés értelmében pedig a költség- 
vetés csak akkor tárgyalható a kép
viselőtestület által, ha azt a közgyű
lés előtt legalább 8 nappal nyomta
tásban megküldik minden képviselő 
testületi tagnak.

Halász József tagadja, hogy volna 
olyan törvény, mely a költségvetés 
tárgyalását akadályozná, kéri a kép
viselőtestület döntését arra, hogy 
vájjon kívánja-e a polgármester ál
láspontja dacára tárgyalni a költ- 
1  ég vetést.

Schiller Kálmán felszólalása utáu, 
melyben a polgármester álláspontjta 
osztja, újból a polgármester szólt, 
aki kijelentette, hogy nem teszi fel 
a Halász indítványát szavazásra, 
mert ha azt elfogadná a képviselő
testület törvény telenséget követne 
el. Már pedig — úgymond — nem 
tűrhetem, hogy roig én e székben 
ülök, a képviselőtestület bármiféle 
törvénytelenséget kövessen el.

Es ezzel aztán be is fejeződött az 
eléggé izgalmas vita, melyben — 
meg kell állapítanunk — ezúttal a

polgármesternek volt igaza. Azonban 
azt nem tudjuk megérteni, hogy 
.’ajon miért tűrte az ő lemondásá
nak tárgyalása alkalmával elköve
tett törvénytelenséget? Miért tűrte 
akkor, hogy a törvény világos meg
kerülésével, kijátszásával megakadd 
lyozzák a polgármesteri állás betöl
tését? Ugye kérem csak azért, mert 
minden szentnek maga felé hajlik a 
keze és igy a polgármesteri fizetés 
utáni vágy nagyobb volt a törvény- 
tiszteletnél ?

Ujhely érdeke.
Ugyancsak napirend előtt szólalt 

fel dr. Grósz Dezső. A jégkár 
úgymond — nagy pusztítást vitt 
végbe a Hegy alján, de különösen 
Újhelyben. Ezt a csapást most fel 
kell használni a város fejlődése ér
dekében, hogy bizonyos előnyt biz
tosítsunk magunknak. Ez a város 
nem teheti ki magát az idő szeszé
lyeinek, kell, hogy a lakosságnak 
olyan foglalkozás is álljon rendel
kezésére, mely u jövőjét biztosítja. 
Ilyen a Terebesen felállítani számié 
költ cukorgyár. A lapok már mint 
biztos tényt hozzák, hogy a cukor
gyárat, — mely 1500 munkásnak és 
nagyszámú tisztviselőnek ad kenye
r e t — Terebesen állítják fel. Bedig 
ez a gyár Ujhelyt illetné elsősorban, 
mert Üjhelynek, mint megyeszék
helynek a fejlődése rendkívül fontos. 
Hogy pedig fejlődésben mennyire 
elősegítené egy ilyen gyár városun
kat, ezt fejtegetni is felesleges, mert 
1500 munkás és ennek családjai ju t
nának biztos keresethez és a községi 
terhekhez jeletókeny összeggel já
rulna a gyár hozzá. (Helyeslés.)

De kiizdenünk kell a sárospataki 
járásbíróság felállítása ellen is. Ha 
felállítanák Sárospatakon a jirosbi- 
róságot, egyik karunkat vágnák el, 
mert elveszítjük a sárospataki járás 
alsó vidékét teljesen. Már pedig — 
értesülése szerint — a járásbíróság 
felállítása nagyon komoly stádiumba 
lépett, ugyannyira, hogy nincs ve
szíteni való [idő, hanem akcióba 
kell lépni. (Felkiáltások : Választás 
előtt kellett volna ezt mondani.)

A polgármester kijelenti, hogy maga 
részéről bár nagyon fontosnak tartja 
az ügyet, ez ülésben azt nem tár
gyaiba1 ják, mert nem volt napirendre 
tűzve. Azonban, hogy az idő kárba 
ne vesszen és az akció* még kellő 
időben meginduljon, kedd délutánra 
közgyűlést hiv össze e két tárgyban.

Apróbb ügyek.
Az 1909. évi gyámpénztári szám

adást 377080 kor. 1)7 fillér követe
léssel, 390073 kor. 33 fillér fedezet
tel és 18392 korona 30 fillér tartalék 
alappal helyesnek találták éf felül
vizsgálat céljából a törvényhatóság
hoz felterjeszteni rendelték.

Andorkó János igtatónak július 
1-től kezdődőleg 3 heti szabadságot 
engedélyeztek.

Tudomásul vették a mérnök azon 
jelentését, hogy vízpazarlás van, 
amennyiben 7820 hl. több vizet fo
gyasztottak máraz idén. mint tavaly, 
bs szó nélkül siklottak át a mérnök 
szavain akkor is. mikor azt mondta, 
hogy a város elérte már a fogyasz
tás maximumát. Ebből mintha ki
érezni! az ember, hogy nem sokára 
a vizmü kibővítésére lesz szükség. De 
hát ki törődik nálunk ilyen apróvá 
gokkal ?

Tudomásul vették, hogy a város 
Kőrösmezőről 12 waggon jeget vett 
7382 koronáért, melyből a kórház
nak átadtak 21* waggont 484 koro
náért; a kereskedelmi minisztertől 
10 waggon jeget kaptak 1037 kor. 
50 fillérért és Dobsináról 5 waggon 
jeget vettek 1500 koronáért. Ezt az 
utóbbi 5 waggon jeget mindjárt el 
is adták Lipschitz Adolfnak állítólag

750 koronáért, tulffidonkép azonban 
350 koronáért. Ezzel az ügygyei kü
lönben egy külön cikkben foglal
kozunk.

A házi és gyámpénztári számadá
sok vizsgálatáról előterjesztett jelen
tést tudomásul vették és a törvény- 
hatósághoz felterjeszteni rendelték.

Csatornázás Ugye

került ezután tárgyalásra, melyet a 
tanács némi módositásással kér elfo
gadtatni. Az első felszólaló termé
szetesen Kosé bácsi, aki — mint 
minden kiadással járó ügynél —- ez
úttal is odakiálltotta a képviselőtes
tületnek :

— A városnak nincs pénze és me
gint akarnak csatornázást. Sok a 
teher, nem kell csatorna. Csak p• *nzt 
kiadni. Azt nem mondják mikult Hat 
mikul!

Halasé József hozzájárul a csator
názáshoz, ha megnevezik ezt az ala
pot, amelyből a költségeket fedezni 
fogják. Azért akarta előbb a költ
ségvetést tárgy altatni, mert ebből 
meg lehet állapítani a város teher
viselési képességét. A szabályrende
let úgy van megszerkesztve, hogy 
azt nem érti, ellenben azt már meg
állapította belőle, hogy az ingatlan 
tulajdonosokra nagy terheket ró. A 
vízvezeték jövedelméből pedig a 
csatornázás költségeinek csak egy 
csekély része lesz fedezhető. Indít
ványozza, hogy a csatornázási sza
bályrendeletet vegyék most le napi
rendről és csak az 1910. évi költség 
vetés tárgyalása alkalmával tárgyalják

A polgármester kijelenti, hogy a 
szabályrendelet nagyon is érthető. 
A költségvetésre nincs szükség, mert 
ez évben sem lesz nagyobb teher, 
mint a múltban. A csatornázás költ
ségeinek mikénti fedezése már meg 
van állapítva. E szerint a csarorna* 
zás évi 05000 koronás költségei a 
következőképen nyernének fedezetet.

10000 koronát az ingalantulajdono- 
sok viselnének.

20000 koronát a vízvezetéki jöve
delemből fedeznének.

35000 koronát csatornázási hozzá- 
járulásból fedeznének oly formán, 
hogy mindenki a vizdijának 20—25 
százalékát fizeti hozzájárulás címén.

Jelenek Adáiu költségvetés nélkül 
nem meri megszavazni a szabály
rendeletet. Csatlakozik Halász indít
ványához.

Schiller Kálmán indítványozza, hogy 
ne fogadják el a szabályronduletot 
ezúttal és csak akkor vegyék tár
gyalás alá azt, ha a tanács a csator
názás részletes terveit és költségve
tését is előterjeszti.

Csatornázás mellett.
Ezután dr. Chudovszky Mór szólalt 

fel és ez a felszólalás magún viselte 
a hozséértésnek minden jelét. A leg
nagyobb részletességgel tárgyalta a 
csatornázás kérdését és bizonyította 
annak szüKségességét különösen köz
egészségügyi okokból. Majd eléggé 
kemény szavakkal oktatta ki a kép
viselőtestületet, amiért minden ké
szültség, a tárgyak alapos (ismerete 
nélkül járnak a gyűlésre és vesznek 
részt a tárgyalásokban. Az elhang
zott beszédek mind csak olyan lég
ből kapott állítások, melyeket csak 
a tárgy alapos östnereto nélkül lehet 
elmondani. Terveket kérnek és költ
ségvetést. Hiszen mindkettő meg
van. Tudjak már, hogy merre fekte
tik le a csatornákat, tudják meny
nyibe kerül és a szabályrendelet 
megállapítja, hogy ez az összeg mi
kép lesz fedezendő. Mindenki tud
hatja már, hogy mennyit kell fizet
nie, mert tudja, hogy milyen nagy 
a telke és ennek minden Q  öle után 
1 fillért fizet. Ehhez aztan hozzászá
mítja a vizdijának a 25 százalékát

és kész a számítás. De lehet állam
segélyt is kérni, amit most valószí
nűleg — az elemi csapásokra való 
tekintettel — meg adnak. Arra azon
ban figyelmeztet mindenkit, hogy 
ha bele nem tekintett az iratokba, 
nem ösraeri az ügyet, akkor ne szó
laljon fel a tárgyalás folyamán. In
dítványozza, hogy tekintettel a köz
egészségügyi állapotokra, szavazzák 
meg a szabályrendeletet.

A mérnök osraorteti aztán az előz
ményeket, a terveket és az időköz- 
ben szükségessé vált módosításokat. 
Az építés belekerül 950000 koronába, 
semmivel sora többe. De ha neiu 
hisznek neki, nt szívassák meg a 
szabályrendeletet, de tegyék legalább 
lehetővé az előmunkálatok elvégzé
sét és az erre szükséges segéderőt 
bocsássák rendelkezésére. Szüksége 
van 3  hónapra egy mérnökre, akinek 
1*2 kor. napidij volna fizetendő.

Egy kis támadás

is történt. Halász József támadta 
meg a tanácsot olyasmivel, ami su 
lyos fegyelmi vétséget képez. A pol
gármester és mérnök azt állították 
uz egész tárgyalás folyamán, hogy 
a csatornázás évi költségeihez a víz
vezetéki jövedelemből is adnak majd 
évenkint 20000 koronát. Ezzel szem
ben Halász József kijelentette, hogy 
a vízvezetéknél nincs semmi jövede
lem és a múlt évben kimutatott 5000 
kor. is csak látszólagos. Halász tehát 
a ^képviselőtestület félrevezetésével 
vádolta meg a tanácsot. Most csak 
az a kérdés, kinek van igaza? En
nek a végére kell járni.

Határozat
Még Widder Gyula, dr. Kellner 

Soma és Schiller Kálmán szólották 
a tárgyhoz röviden és azután elha
tározták, hogy a szabályrendeletet 
csak a csatornázás részletes tervei
nek és költségvetésének a beterjesz
tése után tárgyalja, egyben a szük
ségessé válandó költségekre 2500 
koronát szavaztak meg.

Vége
A Batthyány és Bajza utcák össze

köttetése végett szükségessé válandó 
kisajátítási eljárás előkészítésére fel
hatalmazták a tanácsot.

Az ideiglenes csatornázási enge
dély tárgyában kelt II. fokú határo
zatot tudomásul vette.

A közigazga ási bíróság megsem
misítette Kottán György III. és Gutt• 
mann Annin I. kerületbeli mandátu
mát. Helyükbe behívták a képviselő
testületbe dr. Nagy Arthur III. és 
Radó Ödön 1. területbeli póttagokat. 
A Gathy Géza halálával megürese
dett helyte behívták Tóbiás Gyula I. 
kerületi póttagot.

Gáthy Géza családja részére lüö 
kor. könyöradományt szavazott meg 
a képviselőtestület, kimondván egy
ben, hogy további segélyt nem ad.

Az ülés d. u. ö órakor ért véget.

Meghívó
A sátoraljaújhelyi függetlenségi 

kör évi julius hó io-én d. u.
5  órakor saját helyiségében rendes 
közgyűlést tart. Kérem a kör 
tagjait, hogy teljes számban szí
veskedjenek megjelenni.

A közgyűlés tárgyai :
1. 1909. évi zárszámadás és 1Ö10.

évi költségvetés.
2. Titkári jelentés az 1909. évről,
3. Esetleges indítványok.

Hazafias tisztelettel
Sátoraljaújhely, 1910. julius 2 in.

K incitty  Páter
elnök.

A Nagyszebeni Földhitelintézet törlesztéses kölcsönt nyújt 
házakra és földbirtokokra. Bővebb felvilágositás Dr. BURGER 

JAKAB sátoraljaújhelyi ügyvéd urnái kapható.
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Mehet! 
ondja

az ügyvédi kamara

a polgármester úrnak.
Úgy látszik, hogy végre mégis 

befejezést nyer a polgármesteri állás 
körüli botrány. Végre talán mégis 
végét szakítják annak a cinikus tör
vénysértésnek, melyet hónapok óta 
iiznek a főispán és a polgármester 
segédletével Székely Elek hívei.

A főispántól nincs várni valónk. 
Az ő törvény tiszteletével összefér a 
csúf játék, amelyet a polgárraesreri 
állással iiznek. Az ügyvédi kamara 
fog azonban igazságot szolgáltam és 
fogja győzelemre segíteni a törvényt 
a kertelők, a bujkálok, a törvénytip- 
rókkal szemben. Errre lehet legalább 
következtetni az ügyvédi kamara 
legutóbbi határozatából, mellyel Rei- 
chard Salamon dr. ügyvéd-polgár
mestert vád alá helyezi.

Az érdekes vádhatározat a kö
vetkező :
702/910. üksz.

Ügyészi iditvány dr. Reichard Sa
lamon sátoraljaújhelyi ügyvéd ellen 
folyamatba tett fegyelmi ügyben.

H a t á r o z a t :
A kassai ügyvédi kamara fegyelmi 

birósága dr. Reichard Salamon sá- 
toraljaujhelyi ügyvéd ellen az 1874. 
XXXIV. te. 10., illetvo 68 §-ának 
a., pontjába ütköző fegyelmi vétség 
miatt a fegyelmi eljárást elrendeli 
és ugyan őt vád alá helyezi.

Az elnök által kitűzendő tárgya
lásra dr. Búza Barna és dr. Orosz 
Dezső ügyvédek, nemkülönben Wid- 
der Gyula gyógyszerész sátoraljaúj
helyi lakosoknak tanukként! beidéz- 
tetősét elrendeli.

I n d o k o k :
I)r. Reichard Salamon sátoraljaúj

helyi ügyvéd 1009. évi december
23-án Sátoraljaújhely város polgár 
mesterévé választatott meg, ebbeli 
minőségében a hivatali esküt letett** 
és az állását elfoglalta. A hivatali 
eskületélel és az állás elfoglalása után 
felszólította őt az ügyvédi kamara 
választmánya f. évi 90. sz. alatt, 
hogy az összeférhetetlenség folytán 
jelents” be a kamarából való kilé
pését és kérje az ügyvédek lajstro
mából leendő törlését. Erre a felhí
vásra bejelentette Dr. Reichard Sala
mon azt, hogy ő a polgármesteri 
állásról még f. évi január 20 án lei 
mondott és igy összeférhetetlenség 
nem forogván fenn. nem kérte az 
ügyvédek lajstromából leendő törlé
sét, A lemondás tényét igazolta is. 
azonban a bemutatott és igazoló nyi
latkozatához csatolt közgyűlési jegy 
zőkönyvekből kitetszik az. hogy le
mondását a közgyűlés nem fogadta 
el, helyettesítéséről nem gondosko
dott és azt kívánta tőle, hogy az 
1911. évben megejtendő tiszt újításig 
lássa el a polgármesteri teendőket.

Dr. Tóth Alajos és társai sátor
aljaújhelyi gyakorló ügyvédek Dr. 
Reichard Salamont e miatt ugyan 
csak feljelentették s abban, hogy ő 
mint közhivatalnok egyúttal ügyvédi 
gyakorlatot is folytat, az ügyvédi 
kar reputációjára nézve sérelmes el
járást látnak.

Tény az, hogy gyakorló ügyvéd 
egyúttal közhivatalnok nem lehel s 
ha a gyakorló ügyvéd saját maga 
teremtette meg azt a helyzetet, hogy 
mindkét állást kénytelen betölteni, 
eljárása bizonyára a törvénybe üt
közőnek látszik akkor, ha ennek a 
helyzetnek megteremtése az ő tettei
nek eredménye. A jelen esetben — 
úgy látszik — hogy tényleg Dr. 
Reichard Salemon eljárása az okozója 
ennek u félszeg helyzetnek, még 
pedig okozója nemcsak keletkezésé
ben, hanem fentartásáhan is, mert 
hiszeu ha az általa elfogadott pol

gármesteri állásról lemondani nem 
tud s lemondását elfogadtatni nem 
tudja, ám akkor kötelessége az ügy
védi állásáról haladéktalanul lemon
dani. Módjában állott ugvauis a pol
gármesteri állásra való megválaszta
tását el nem fogadni, a hivatali es
küt le nem tenni s ebben az esetben 
megszabadulhatott volna a most fen 
álló kényszerhelyzettől. Ámde ha ezt 
nem tette, úgy a kényszerhelyzet kö
vetkezményeit viselnie is kell. Annál 
is inkább jogosult ez a felfogás, mert 
a városi közgyűlésnek Ö8|2714. sz a. 
hozott határozata szerint úgy látszik, 
hogy szándékos, előre megbeszélt 
dolog volt az, hogy a közgyűlés ál
lásáról való lemondását nem fogja 
elfogadni s igy lehetővé teszi (Ír. 
Reichard Salamonnak az ügyvédi 
rendtartás intézkedéseinek megkerü
lését. Annál inkább jogosult ez a 
feltevés, mert Sátora'jaujhely r. t. 
város Kiss Ödön ügyvédnek polgár 
mesterré történt behelyettesítésénél 
2 év és 5 hónapon át ugyanígy járt 
el és valószínű, hogy ez az eljárás 
szándékoltatik előzetes megbeszélés 
alapján a jelen esetben is.

Maga a tény vitán kívül állván, a 
vizsgálat elrendelésének szüksége 
nem forgott fenn, azonban a kitű
zendő tárgyalási határnapra a fe
gyelmi bíróság tanúként beidézőnek 
tartja Dr. Búza Barna, Dr. Orosz 
Dezső ügyvédeket, nem külötnbec 
Widder Gyula gyógyszerészt, sátor
aljaújhelyi lakósokat, annak a körül
ménynek megállapitbatása céljából, 
hogy nem-e forog fenn a törvény 
kijátszását célzó előzetes megbeszé
lés, mely körülmény megállapítása 
az esetleges alkalmazandó fegyelmi 
büntetés mérve szempontjából bírhat 
jelentőséggel

Kelt Kassán az ügyvédi kamara 
fegyelmi bíróságának 1910. évi jun. 
hó 23-én tartott üléséből.
Dr. Klein Fiilöp Stekker Károly 

titkár. elnök.
Ebből a határozatból és annak in

dokolásából kitűnik, hogy az ügyvédi 
kamara sokkal jobban őrködik a tör
vény betartása felett, mint a mi fő 
ispánunk. A főispánnál a kortesérdek 
a kamaránál a közérdek az előbbre 
való és ezért dacára, hogy a főispán 
ur erővel tartja a polgármestert, a 
kamara mégis rá köti az Útilaput a 
talpára és odakiáltja majd neki, hogy 
rne—bet.

II  I R  K K .

— Kinevezés. Pu-ztai Mihály elha 
lálozása folytán megüresedett sze
rencsi járási faiskolai felügyelői ál
lásra Dókus Gyula alispán Havas 
Antal szerencsi állami tanítót ne
vezte ki.

— Kinevezés a közigazgatásnál.
Zemplénvármegye főispánja dr. Mar 
tón Sándor szinnai szolgabirót tb. 
főszolgabíróvá kinevette.

— A Hegyalja pusztulása, melyről 
múlt számunkban részletes tudósítást 
hoztunk, országszerte általános meg 
dübbenést keltett, A fővárosi lapok 
napokig foglalkoztak a veszedelem 
meljjés irt ik arról a nagy csapásról, 
mely az Hegyalja pusztulásával az 
országot érte. A földmivelésügyi kor 
tnány is megmozdult és — ha segélyt 
még nem is adott de — jó tanács
csal már ellátta a szőlősgazdákat.
ez is valami. Hegedűs Sándor tarcali 
vincellér-iskolái igazgató ugyanis ma 
délután előadást tartott a városháza 
tanácstermében a szőlők további ke 
zeléséről és a megmaradt termés 
megvédéséről.

— Jegyzők gyűlése A zemplénvár 
megyei Községi és körjegyzők egy
lete június hó 25-én tisztujitó köz
gyűlést tartott. Megválasztattak el
nökké : Szoták István hutkai jegy 
ző ; alelnükké : Mankovics dános. 
Métely János ; főjegyzővé : Jászay 
Pál ;  jegyzővé: Símcsik Nándor; 
pénztárnokká ; Rácz János. Választ*

mányi tagokul megváiasztattak : Kula 
Pál, Kudász Kálmán, Salacz Lajos, 
Haraszthy Vince, Wischán József, 
Benyovszky Ernő, Püzesséry Gyula, 
Füzesséry Pál, Kula István, Dely 
Endre, Zaborovszky Kornél, Ilvozdo- 
vics Péter jegyzők, Sirakovics László, 
Szily Zoltán, Kovács Gábor, Nyi- 
lassy Nándor, Vámos József, Dur- 
C8Ínszky Kálmán, Verebélyi József, 
Gál Ignácz segódjogyzők.

— Esküvő. Vajda József helybeli 
nyomdatulajdonos f. hó 11-én eskü
szik örök hűséget Guttraann Menüin
kének, Uuttman Ármin h. állomás- 
főnök testvérhugának,
| |— Újabb veszteségek. A Debre
cen—Hajdúnánás közötti vasútvona
lat most Tiszapolgáron és Mezőcsá- 
tón át Miskolcig kiépítik, miáltal 
Miskolc és Debrecen közt a távolság 
felére csökken, mert ezelőtt csak 
Szerencsen s Tokajon át lehetett 
Miskolcról Debrecenbe jutni, Zem
plénvármegye alsóvidékére nézve 
tehát ez az uj vasútvonal óriási kárt 
jelent, a forgalom nagyarányú raeg- 
csökkenése folytán. De azért a me
gye kiváló munkásai, a „nemzeti 
munka" dicső bősei — élükön a fő
ispán úrral — még csak nem is moz
golódnak. Pedig hát most övék a 
hatalom, a dicsőség, ők tudnák csak 
mindezt megakadályozni, ha — vá- 
asztás előtt volnánk. De igy választás 

után már csak amolyan apró nullák 
a dicsőséges harcot vívó helyi nagy
ságok. No meg aztán nem is igen 
erőltetik meg magukat és különösen 
a főispán ur. akinek legkevesebb 
gondját a megyéje képezi, — persze 
Makkoshotyku és Sérospatak közsé
gük kivételével.

— Telefon Sárospatakon. A Sátor
aljaújhely—szerencsi távbeszélő vo
nalba most kapcsolják be Sárospata
kot, igy a szomszéd várossal is rövid 
idő múlva lehetővé válik a közlekedés

— Éber vasúti őr. Zimmermann 
Lajos mádi gazdaságából a cseléd
asszon) ok őrölni voltak minap a 
szerencsi malomban, a mint a Mád- 
mezőzombor melletti átjárón a meg
terhelt szekéren áthaladnának, az elő- 
vigyázatban nem nagyon bővelkedő 
vasúti őr rájuk eresztette a sorompó 
kaput, minek következtében 2 usz- 
szony súlyosabb, 3 pedig könnyebb 
sérülést szenvedett.

— Táncmulatság A „Sátoraljauj-
helyi Katholikus Olvasókör* folyó 
hó 17-én tartja nyári táncraulatsá 
gát a régi „Nyúl* kertben.

— Mikor a pincér facér is. részeg
is. F. hó 28 áu reggel Győri Gábor 
és Lichstenstein József foglalkozás 
nélküli pincérek 7 társukkal betértek 
Schweiger Ignácz Andrássy-utcai 
korcsmájába és ott a tulajdonost — 
mert nem akart nekik italt adni — 
tetlleg bántalmazták. A megtáma
dott korcsmáros védelmére siettek 
az épen ott reggeliző Dankó András 
és Krizsán Pál Sárospatakai lakosok, 
de vesztükre, mert a berúgott pin
cérek úgy elverték, hogy kórházba 
kellett őket szállítani. A gurázdál- 
kodó pincérek ellen folyik az eljárás.

— Tudományos megfigyelések a 
m o s z k v a i  c s á s z á r i  o r v o s i  
e g y e t e m e n  megállapították :

„Valamennyi hashajtó ásvány
víz között a Ferencz József ke- 
serüviz glaubcrsőban és keserű- 
sóban a leggazdagabbnak bizo
nyult. Ennél a sajátságánál fogva 
melyet még fokoz az, hogy 
szódabikarbóna tártál otntunl is 
bir, minden más hasonló ásvány
víz fölé helyezendő. A természe
tes Ferencz József-keserüviz még 
kis adagok használata melletr is, 
gyorsan és biztosan ható has
hajtó."

A valódi Ferencz József-keserü
viz csakis teljesen természetes álla
potban, minden hoszátétol nélkül 
kerül forgalomba és ásvánvvizüzle- 
tekben, gyógy tárakban és drogériák
ban kapható.

— A honvédcsapatok réazéro az 
1910/1911 évi blztosit4l Időszakra 
szükséges termény és anyagjárandó
sági cikkek biztosítása. A m. kir. 
honvédcsapatok részire 1910. évi 
szeptember hó 1 tői 1911. évi aug. 
hó 31-ig szükséges zab, széna, alom 
ágyszalma, kemény és puha tűzifa, 
valamint kőszén járandóságok szállí
tásának biztosítása czéljából tartandó 
nyilvános versenytárgyalások az 
alábbi állomásokon a következő sor
rendben fognak megtartatni: Kassán
f. hó 4-ón a 111 ik honvédkerületi 
hadbiztosság tiszti irodájában. Mis
kolcon 6-án a 10-ik ezred gazdászati 
tiszti irodájában. Munkácson 11-én a 
ll-ik ezred gazdászati tiszti irodájá
ban. Szatmárnémetiben 14-én a 12-ik 
ezred gazdászati tiszti irodájában az 
idézett napokon d. e. 9 órakor. Az 
ajánlati minták és egyéb idevonat
kozó tudnivalók az érdeklődőknek 
betekintés céljából rendelkezésére 
ellanak a Zeraplénraegyei Gazdasági 
Egyesület hivatalában.

— Nyilvános számadás a sátoralja
újhelyi gör. kath. ifjúság által 1910. 
junius 19 ón rendezett nyári tánc
mulatságáról. Bevétel 601 korona. 
Kiadás 176 korona. Tiszta jövedelem 
425 korona, mely összegből 300 ko
rona a templom. 125 korona pedig 
az énekkar javára fordittatott. — 
Felül fizettek : Miklósy István 50 kor., 
gr. VVallis Gyuláné és dr. Legeza 
János 20— 20 kor., dr. Chudovszky 
Móricz 8 kor., Id. Csákó Imre 7 kor., 
KJitus Pál 6 kor., dr. Arabrósy Ágos
ton és dr. Székely Albert 5—5 kor, 
Cserniczky Kálmán, Hlinyánszkv 
Gyula, Ladomérszky Károly, Tóth 
András és N. N. 3—3 kor., Kiss J á 
nos, Tertinszky N., Bobik Pál, Bodnár 
Pál, Kovács Zoltán, Tirukó Gyula, 
Fakiui Őuirinó, László Ferencz, Stroiu 
Pál, Minyucskó György, Ferkó nü 
vérek, Rekó István, Viaszács Mi
hály, Francovszky Gyttrgv és Szeiuán 
István 2 —2 kor., Csákó József, 1 kor. 
40 fii 1., Bodnár József, Siket János, 
Hrubi Sándor, Fazekas József, 
Sraajda Mihály, Dudás Gyula, Oroszi 
Sándor, Kremraer János, Figura Jó 
zsef, Sinka Péter, Francovszky Jó 
zsef, Vilkovszky Kálmán, Főző József, 
Soltis Imre, Dankó Mihály, Kiss 
Lajos, Rozoláu Antal, Bartizek László 
és Jackó Gyula l — l kor., Uyulaj- 
esik Józsefnó 20 fillért. Fogadják 
szives adományukért hálás köszönő- 
tünket. A rendezőség.

— Tanuló felvétetik Fantóni Béla 
borbély és fodrász üzletében. (Pénz
ügyi palota)

Pásztory /ári szállító vi
rágkereskedés, Budapest, VIII., Rá- 
kóczi-uL3. Képes árjegyzéket kiva- 
vánatra díjtalanul küld.

IRODALOM.

Hervadó mezőkről.
Farkas Andor és Farkas Dezső verskötete.

Néhány hete már. hogy o két poé
tának összegyűjtött versei megjelen
tek. Nem szerencsés gondolat ugyan 
2 lyrikusnak társulása, mert nem ha
sonló egyéniségek lévén s igy a 
verseket sorrendben olvasva bizonyos 
dissonnneia létesül az olvasó lelkében.

A kettő közül az ismertebb, a ki
forrottabb, a tökéletesebb Farkas 
Andor. A versgyűjteményének cirae 
tényleg megfelel o költemények han
gulatának. Letarolt, hervadó mező
kön jár a költő lelke, temető van a 
szivében, emléket lát mindenben és 
emléket keres mindenhol. E  költe
mények elégiák, mert az érzések 
nem szelídek, hanem fájdalmasak. 
Legszebben fejez ki mindent az 
„Egyedül" c. költemény, amely forma 
tekintetében is tökóletos. Jellemző 
tulajdonsága Farkas Andornak az 
őszinteség látszatának helyes fel
tüntetése, amely elsősorban kelt il- 
luziót. Hamis hang nem keletkezik 
lantján. Csak gyönyörködéssel fog
juk verseit olvasni és együtt leltünk
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vele borongás hangulatában. — A 
költemények formailag elég változa
tosak és Farkas Andor kitűnő ver
selő képességét igazolják. A másik 
költő Farkas Dezső, még ismeretle
nebb, de nagy reményekre jogosító. 
1 —2 költeményben az ő hangulata 
is azonos Farkas Andoréval. Igazol- 

ezt e szép sorok :
„Világénál a szív tüzének 
Lehűlt viráguk tört remények,
Hadd hordjon súlyos tűrhetek, 
Maradjatok, pihenjetek."
Igen sikerült az „Édes anyám 

könyje* c. költeménye is. De az ő 
lyráján Hazafias hangok is felhallat
szanak. („Repülj fecském4* „Hazajött 
Rákóczi4*). E  fiatal költő is telve 
költői gondolatokkal és helyes forma- 
érzékkel bir. Hisszük, hogy rohamo
san fejlődni és emelkedni fog ő is.

— Nincs többé hoitidóny. Soha több 
igazsággal nem leheteti azt mondani, 
mint az *idén, mikor nálunk az uj 
parlamenttel uj politikai harcok ve
szik kezdetüket épen júliusban. Nincs 
tehát intelligens ember, aki az újság 
olvasást most mellőzhetné. Epén azért 
hívjuk fel t. olvasóközönségünk fi
gyelmét a legelterjedtebb magyar 
uapilapra, a Pesti Hírlapra, mely nek 
fő-erőszége, hogy pártokon kívül és 
felül állván, szigorú ellenőrzést és 
igazságos kritikát gyakorolhat min
denki és mindenkivel szemben. Ennek 
köszönheti a magyar sajtóban párat
lanul álló nagy népszerűségét. Mint 
a lap kiadóhivatala minket értesít, 
a cikkírók és tárcaírók jeles gárdá
já t  uj munkatársakkal sikerült sza
porítani, úgy hogy a Pesti Hirlap 
munkatársai ma : Eötvös Károly. 
Abonyi Árpád, Molnár Ferenc, Heltai 
Jeuő, Porzsolt Kálmán, Murai Károly 
Szomaházy István, Lux Terka. Csergő 
Hugó, Gellert Oszkár, Mezei Ernő, 
Kéry Pál, Töm örkény István, V ára- 
di Antal, D iulom ata. gr. V a y  Sándor 
Bokor M alvin, Álba Nevi<, Béldi Izor
b. Malcotues Béla, K . Simon Ferenc, 
Lamperth G éza, Lasz Samu. Szász 
Zoltán, Ssabóné Nogáll Janka. Hás- 
kai Ferenc, Seress Imre, Garai F e 
renc, Guthi Imre. Fehéri Arraand, 
Kemény Feren c, Vt'rady József Her- 
czegh H"la, /-'álm ai nrik, Szegő 
Béla, Pártos Bence, Ballá Vilmos, 
Katona Béla, Kanizsay Feren ciSchtn i- 
ely Jószef (helyettes szerkesztő.)

A  Pesti Hirlap minden előfizetője 
karácsonyi ajándékul kapja a Pesti 
Hirlap nagy képes naptárát és ked
vezményes áron rendelheti meg a 
D ivat Sálon cirnü pompás képes di
vatlapot, gazdag szépirodalmi tarta
lommal. S  pár napról-napra a legbő 
vebb tartalommal, minden más na
pilapot felülmúló terjedelemben je 
lenik meg, a Pesti Hirlap ára egy 
hóra csak 2 korona 40 fillér, negyed
évre 7 korona és a Divat-Salonnal 
együtt negyedévre 0 korona. A z  
előfizetést legcélszerűbb postautalvá
nyon a kiadóhivatalhoz cím ezni: 
Budapest, Váci-körűt 78.

NYILT-TÉR.

GÁBOR
f  i u-i ii t e  i- n í'v t u n a
Budapest. VI. Munkácsy-utca 21

(Andrássy-uti villarayon.) 

Telefon 9 0 -  00.
A z ág. ev. főginmzáium, a V I .  kér. 

áll. főgimn., a V I.  kér. főreáÜskola, 
polgári és kereskedelmi iskolák köz 
vetlen közelében, a főváros legszebb 
és legegészségesebb részén fekvő 
villában, szép nagy, árnyas kerttel. 
Modern berendezés. Külön v í v ó - ,  

torna- és járszóterem. — B eu nakó  
francia, német és angol tanerők. 
Internátusi d ij az összes mellék- 
kiadásokkal együtt a tanévre 

IőOO korona.
Külön szarnia nincs.

Szünidei iuternátus ismét Francia- 
országban.

U S C H ÚN

IBUZIÁSÍ PHÖNiX
B a k t é r i u m -  m e n t e s

term észetes ásványvíz.
Vese és hólyagbajoknál. a vesemo- 
dence idült hurutjainál, hugykő- és 
fényképződésnél, a lékgutak és a 
kiválasztó szervek hurutos bántál- 
mainai kitűnő szernek bizonyult. — 
Ovosilag ajánlva. — F ő  l e r a k a t  
Tannenbaum Miksa cégnél Saujhely

A szerkesztésért felelős: 

A S  Z E R K E S Z T Ö S É G .

Kiadótuiaidonon :
L A N D E S M A N N  M I K S A

kristály
á s v á n y v í z f o r r á s .

Étvágyat javít. — G yom orrontást 
j megakadályoz. — T öbb  mint ezer I 

orvos ajánlja. — Kapható minden j 
I tüszer es csem ege üzletben, jobb 

vendéglőben és kávéházban.
F ő r a k tá r :

lip sehitz  yiaolf cégnél Sátoraljaú jhely.
S zí. Lukácsfürdö K uiváilalat R. T .  

Budapest. (Buda )

1507/19 10 . v. szám.

Árverés hirdet mény.

A sátoraljaújhelyi kir. járásbíróság  
1910. V. 10U3/2. s/,. kiküldő végzése i 
tolyláu bum  te Boskovics cég 157 
kor. .‘>0 fillér követelésének és já ru 
lekainak behajtása végett 1 9 1 0 .  évi 
julms ho 6 an délelőtt 1 1  es fel óra
kor Saujheiybeu R ik ó c z iu tc a  12. 
szara alatt a v< greliajtást szenvedő 
lakasau elárveretu azon 1387 koro- 
narabecsült ingókat, melyeket a sá
toraljaújhelyi h ír  járásbíróság 1010. I 
V . 1003/2. sz. vhujlási jkvb*-n a 
bpesu A l. kér. kir. jbirósági UlO Sp. | 
1. 087/3. sz. végrehajtást rendelő 
végzésé folytán le- és tuJülfoglaltaiu I 
s melyek ezen végrehajtási jk v b e u l  
1 —5 tétel és a 910. V . 8 13  2. .-zuiuu 
a.apfgglalási jkvOen 1 telel alatt 
vannak összeírva.

Satoraljaujhely, 1910. jön. 20 án.

Rosner Imre. !>ir. végrehajtó |

jtöegvételre
keresek egy használt, de jő kar
b a n  le v ő  c z im b a lm o t .  Jelentkezés 
a  k ia d ó h iv a ta lb a n

Szombat, julius 2.

Legjobb kalap

Legdivatosabb
kalap

Legszebb kalap

Legolcsóbb
kalap

Szenes íipót
uridivat üzletében

S.-A.-U jhely.

v Is/hctegsége 
il ir .i t  s alvásit

helyzetnek véget vetett 
volna. Hetek sót hónapo-

s nyugalm át s alvásit é t 
aokszi.r társadalm i létét 
veszélyezteti az sam álatra- 
méUrt. Ámbár ez csak  bőr
ingerlésre mutat. m é|tem  
•é.esett caidcig oly szer ez 
ellen , ami ennek ’ a kinoa 

véuet 
?k sót

kon át ezen bajban  szen
vedők kétségbe vannak 
«*ve, testileg t  lelkileg 
m egtörve, képtelenek tár - 
»»Ságban m ozogni. Sokszor 
csak  egy kis pontot képet 

a  bőrön, am ely rettenetesen  viszket s a vak aió  
u jlat önkitblet'cnO I magához készteti Ez randesen 
a bazdete • rosszabbodó viszketegségre vezet. A 
eiaikategség okai még eddig nem lettek kikutatva, 
■•lufin azonban a h ettesé g  jele inek tekinthető. 
■CT ■ !■< «■ Ilyen amúgy ta na •rveal
l a a io r a  kall h a l lg a t - '  * ................- - ------
betegek kd önOsen ha--

u e rm t alkalm azva áro n n á '; enyhülést s a  visz- 
k elégség beszüntetését hozza m a civ a l, úgy, hogy 
jé g re  tclieeen  elm úlik. Ezen idegbantó bo rha jt a 
l a t k í r f á i*  i t a k a á .  f y á f y i i t a p a B  segélyével 
eg> saerücn s a  legn ag). hb rem én) nyel el lehet 

távolítani.
A .n eg rrid a lésn él a következő  különbségre kell

l'gyeinJ:
Z n ek *v  n s k a á .  M  , - m  g y ó g y a a a p p a n ja  a leg- 
h atbatósab s tcenagvobb. D a r jh  a i  kor 50 Ml. 
Z iaeke* n a k a J . í i  mm g y á n r a u p p a a ja .  ha
lá lában  s menny isé .ében  gve.fcObb D aiab ja  l kor. 
Ehhez ve ő I u i k B®*, 'k r * i a  i zsírtalanító) a  bőr- 
krém ek gyöngye Egv tubus sra i kor. SS' *"<„ 

k it tubus lOá kor

K . |  iható Sátoraljaújhelyben.

Hrabéczy Kálmán drogériájában

a z  e m é s z t é s i  ELŐSEGÍTI
AZ ÉTVÁGYAT FOKOZZA.

Idült gyomorbajok és az emésztőszervek hurutos 
hám a Imáinál nélkülözhetetlen.

Főraktár Sátoraljaújhelyen :

WILKOVSZKY és TÓTH cégnél.

B R Z 0 R Á D  R E Z S Ő
aján lja  szénsavval telített

sárospataki

kiskűH/orrásvizét
kellem es fiiiito ital

magaban, borral vagy gyümölcs-szörppel
----------  < í i r  -----------

Kapható 1 lit. és 1 '/a lit. palackokban  
.Siitoraljaujholyhen Beltyna Testvérek, Blla- 
novits P és Tarsa es Gyarmathy Béla urak
Ötletében.

I
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35.000 bor- és gyümölcs-sajtó
20.000 gyümölcs- és szöllőzúzó 

300 hydraulikus sajtó
bor, gyümölcs és 
ipari czélokra stb.
k e rü lt  ki a  M a y fa r th -  

fé le  g y a 'ra k b ó l.
A z  1 !>00. é v b e n  k é sz ü lt

2500 sajtó 
1200 zúzó.

Csattanós bizonyítéka 
ezen gyártmányok feltűnő 

jóságának.
T e s s é k  b izalom m al fordulni

Mayfarth Ph és Tsa
m e z ő g a z d a sá g i és  ipari g ép g y ára ih o z

B É C S  II., Taborstrasse 71.
T öbb m int Ö50 arany -, ezüst-érem m el stb. 

kitüntetve.

K im erítő képes árjegyzékek  ingyen.
K épviselők és viszontelárusitók kivántatnak. 

T e s s é k  m indig a M ay farth  ezég n ev é re  ügyeln i.
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1 Közeli kiránduló hely a z

Erzsébet
kerthelyisége

közv etlen  a n ag y  állom ás 
m elle tt. —  K itű nő  m eleg  és  
h id eg  é te le k , s a já t  te rm ésű  
b o ro k , k ő b án y i so r . —  B o n  
to s  k iszo lg á lás, szolid  árak .

Hetenként kétszer zene

Megyei Á ltalános Bank
r é s z v é n y t á r s a s á g

Z Z I  S Á T O R A L J A Ú J H E L Y .  =

Elfogad betétet kamatozás végett. 
Bevált külföldi pénzeket (dollárokat.)

L e s z á m íto l  v á l t ó -  é s  J e lz á lo g - k ö lc s ö n ö k e t .
Folyó számla hitelt és éviiéül nyújt kedvező kitétellel.

E s z k ö z ö l  1 0 - tő l  5 0  é v ig  t e r je d ő

tö r le s z té s e s  kö lcsön t
V á s á r o l  m e g b íz á s r a  é r t é k p a p í r o k a t  é s  s o r s js g y e k e t  é s  
e lő le g e z i  a z  é r té k e t  h a v i t ö r l e s z t é s r e .  —  E lv á l l a l  m in 

d en  a  b a n k s z a k b a  v á g ó  m e g b íz á s t .
A Megyei Általános Bank Részvénytár

saság Igazgatósága.

SCHEMBER C. ÉS FIAI
cs. és kir udvari hídmérleg- és gépgyár

BUDAPEST, VI. kér., Váci-körut 59.
Ajánlja legjobb minőségű

egyensúly-, tizedes-, lolósuly 
slb. rendszerű és minden/éle

gazdasági
mérlegeit

Kimerítő árjegyzékkel 
készséggel szolgál.

Radikális védelmet a peronospora ellen
csa k is  az év ek  ó ta  k ü lföld ön, M ag y aro rszág on  b e v e z e té s e  
—  1 0 0 9 . - -  ó ta  k ivéte l nélkül és  k itü n ő en  b e v á lt, h asz
n á la tra  azonn al k ész, a  n öv én y n ek  leg h a sz n o sa b b , a p e r 

m etez é s  p illan a táb an  é s  ta r tó s a n  h ató

ANTI-PEONOSPORA
p erm etezó 'szer nyú jt. M ég  o ly  h ely ek en  is, h ol a  szom széd  
ü lte tv én y ek  a b e te g s é g  á lta l te l je s e n  tö n k re m e n te k , az 
A n ti- l ’e ro n o sp o rá v a l p e rm etez e tt sző lő k , bizonyithatólag 

k ivéte l nélkül

D Ú S  T E R M É S T  hoztak
Á ra já n la tta l, ism erte té sse l és  tan ú sítv ányokkal k ész ség g e l 

szo lg á l in g yen  é s  b é rm e n tv e

P I C K  H. és TÁRSA Budapest, V., Akadémia-utca 16

Nincs többé üzemzavar
ha m otorja  vagy kazánja  repedt, vagy marások á lta l fizura- 

képtelen, ha azt nálam

Autogén hegesztéssel
beforrasztja, m elyet most újonnan, m in t legkiválóbb g y á rt
m ányt, beszereztem.

R c p c c t  g ő z -  ó h  m o t o r h e n g e r e k e t ,  
t ö r ö t t  g é p -  é n  i n o t o r n l k n t r é s z r k c i t ,  
ö n t ö t t -  é n  k o v á r H O l t  v a s a t ,  továbbá m inden
féle f é m e t  gyorsan és alaposan h e g e » z t e k .

Boron iezkedtem  továbbá

Autogén vágógéppel is,
m e ly ly e l bárm ily  vastagságú vaslem ezeket, gerendákat, síne
ket, kazánokat, ta rtán yo ka t és azokon buvó- és m esólyukakat 
v á g o k  é s  l i t '|e c » M 5 r .t< rU . telepem en vagy a helyszínen.

A  t. gép- és m aiom tuiajdonos urak becses figye lm ét fe l
h ívom , hogy bárm ely  g é p j a v i t á a o k n t  pontosan és 
olcson válla lok .

Állandó, dús raktáron tartom az összes malom 
berendezési gépeket, 4-es, 4' ,-es és 6-os gőzcséplő 
garnitúrákat, melyek olcsón és kedvező fizetési 
feltételek mellett beszerezhetők.

T iszte le tte l

Sátoraljaújhelyi malomépitészeti éi gépgyár 

Rcisman Károly.
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Eperjesi

c se ré p  f f
i/

1 £
kályhák. °

UJ I ■  sH ?-Hm
gránit és 5  \ —  ^  1 t e  s

márvány
a i  .  ■ ■

OS
^ J__ na ^Ifflj y

sir
bizományi raktára :

BEHYNA TETSVÉREk, Sátoraljaújhely.

^ a : Ja

Sárospataki Zsolnay-jélc í̂gyagipar Részvénytársaság

ajánlja
kéai és gép i tégla,
Utcái ló (chamotte)  tégla , 

konyha és paitló tégla, 
alagcsö,
hódfarkú cserép gyártm ányait 
és különösen legújabb m intájú  
hornyolt cserepeit

m elyek te lje s e n  víz- és  tagyállók , eg y  n ég y zetm é terre  1-4 

d arab  szü k ség es.

K ív án atra  m intával k ész ség g e l szolgálunk. 

S ü r g ö n y e im : Téglagyár Sárospatak

eg y  dívány é s  4  d rb . tá m lá ssz ék  

Czim a k iad óh iv ata lban -

L
E l a d ó

Értesítés.
V a n  s z e r e n c s é m  a  n a g y 

é rd e m ű  k ö z ö n s é g  s z iv e s  tu 
d o m á s á r a  a d n i, h o g y

lakatos
műhelyemet

Vekerle-tér, Vörös ökör udvarába h e ly e z te m  á t.
E lv á l l a lo k  é p ü le t l a k a t o s  m u n k á k a t ,  tö m e g e s  c ik k e k  

g y á r tá s á t ,  s z i v a t t ju s  k u ta k  ja v í t á s á t  é s  ú jo n n a n  s z e r e 
lé s é t . V i l la n y  v i lá g í tá s  é s  te le fo n  s z e r e lé s t  é s  e z e k n e k  
ja v í t á s á t  p o n to s a n  e s z k ö z lö m .

M ű h e ly e m e t  b e r e n d e z te m  Autogén hegesztésre
Törött géprészeket, hibás öntéseket, kazán és gőzhen

ger repedést, motor alkatrészeket, vasgerendákat, öntött 
vasat, kovácsolt vasat, acélt és minden fémet műhelyemben 
és vidéken gyorsan hegesztek.

Magam a n. é. közönség b. pártfogásába a ján lv a , maradtam

Az „Acetylén" világí
tás sátoraljaújhelyi 
egydüli képiselete.

kiváló tisztelettel

Vályi Bertalan,
lakatos mester.

SALöÓTARJANI
K ó s z é i i h á n y a  R é s z v é n y t á r s u l  a 1

s z é n le r m é k e i  ( s z o b a f ü t é s r e  é s  ip a r i c z é lo k r a )

KLÁR és NEUMAN cégnél l
Sátoraljaújhely k)

r e n d e lh e t ő k  m e g . U g y a n o t t  l e g jo b b  m in ő s é g ű  a p r ó  é s  J I. 
d u r v a  s z e m ű  k é ts z e r  m o s o t t  kovács szén é s  koksz 

v a la m in t  porosz briket k a p h a tó .
Superfosfát-műtrágya. Káli-ső.

Dr. HALÁSZ
m isk o lci szak orvo s

„SANITOL"
Száj és /ogápoló szerei.

minőén eddig létezőnél tökéletesebb 
é s  megbízhatóbb szerek,

melyek a legnjabban megállapított 
tudományos és klinikai vizsgálatok 
a'apján egyedül sikeres és helyesnek 
talált alapelvek szerint készülnek. 
Használati utasítás szerint eljárva, a 
fogakat megvédik a romlástól. Vég
telen kellemes szájíz. Ideálisan tiszta 

száj és fogak.

jyUgjizctheteilcn előnyük,
hogy rendszeres használat mellett 
megvéd a heveny fertőző betegsé
gektől (vörhrny, kanyaró, torokgyík 
sth.) és azért gyermekek részére már 
ez okból is különösen áldásos a 
használatuk. Ideális szép és jó f g 
kefék. Kaphatók használati utasí

tással :

HRABÉCZY KÁLMÁN
gyógyáru és illatszer üzletében 

Sátoraljaújhelyen.
N agy üveg szájvíz 2 korona, kis

vég 1 korona 20 fiilér. Fogpor 1 
korona. Fogkefe 1 korona 40 fillér.

E l a d ó
u Jó k a i- iitc a  4 5  szám  a la t t  k é t  

ház, az eg y ik b en  ö t e g y  szo b ás  

lakás v an , a m ásik b an  3  lak ás , 

m ely b en  az e ls ő  2  s z o b á s . G y ö 

nyörű n ag y  k e r tte l. U j ép ület.

1500/910. vh.

Árverési hirdetmény.

A saujhelyi kir. járásbíróság 910. 
V. 1009/2 sa. kiküldő végzése folytán 
a Kereskedők, Iparosok és Gazdák  
hitelszövetkezete 200 kor. és járu 
léka követelésének kielégítése végett 
1 9 1 0 -  évi julius ho 5 én délelőtt 1 1  
Órakor Sátoraljaújhelyben, K ákóczi- 
utea 72 sz. alatt a végrehajtást szen
vedők lakásán elárverezem azon 117 0  
koronára becsült ingól at, melyeket 
a saujhelyi kir. törvényszék 8047/910. 
V . sz. végrehajtást rendelő végzése 
v apján a saujhelyi kir. jb in'sági 010. 
V. 19 0 0 /- sz. végrehajtási jkv.-b e n  
felülfogialtam s m elyek az 1909 V . 
2 5 13 /4  sz alapfogialá'i jk v  ben 1 —23 
tétel alatt vannak összeírva u. m. 
há/.i bútorokat, zongorát sth.

Néhai Uáthy Géza ismeretlen örö
kösei részére ügygondnokul dr. F ü -  
zes'ory Zoltán sátoraljaújhelyi ügy
véd rendeltetik ki.

S.tujhely, 1910. junius 19.

Rosner Imre, 
bir, vh»ló.

XXX ik évfolyam XXX-ik évfolyam.

BUDAPESTI HÍRLAP
Főszerkesztő és laptulajdonos:

R ÁKOS I  J ENŐ

A z ország Irgelterjetebb és legtekintélyesebb

p o l i t i k a i  na p i l ap j a .
Megjelenik naponta (hétfő kivételével) kora reggel
Előfizetési ára . egy évre 28 kor., félévre 14 kor., negyedévre  

7 kor., egy hónapra 2 40 kor. — E g y es példány ára 10 fiiI. 

Szerkesztőség és k iadó hivatal: Budapest, Vili. József körút 5. sz.

Minden magyar embernek a figyelmébe ajánljuk a

BUDAPESTI HIRLAP-ot.

Nyum.lutl L.ude-iu.uu Mik.* é. Tán. könyvuyumüájáb.n .Sátor.lj.ujh.ly,
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